

Мария КРАЙНОВА,
школа № 11, 11 «Б»
Наставник Фаина Алексеевна
САДЫКОВА

Я – гид. Мне есть что вам рассказать

Многие рассказывают о мире, о путешествиях в разные страны и о их достопримечательностях. Я знаю, например, что в Риме есть уникальный по своей архитектуре амфитеатр или, как его ещё называют, Колизей. А в Японии есть знаменитый сад камней, называется он, если быть точной, сад Рёан-дзи. Наверняка удивительнейшее зрелище. Ещё могу рассказать о парке Кирстенбош в ЮАР, который знаменит тем, что в нём можно встретить девять тысяч различных видов растений! Сам этот парк находится в окружении гор и океана (это ещё одна его изюминка).

Это, конечно, всё хорошо: можно побывать где угодно и увидеть неповторимую красоту природы нашего мира. Но есть в нём, в этом мире, родная земля, родной край, то место, где ты родился и вырос, где делал первые шаги и спрашивал у мамы и папы: «Это что? Деревце? А это мухомор? А как называется эта река? А в каком городе мы живём?».

Так вот, именно о родном крае и его природе я хочу рассказать. Природа Пермского края способна поразить своим многообразием и неповторимостью, именно это отмечают все путешественники, приезжающие в наш Пермский край. Я тоже в некотором роде путешественник. И я могу удивляться этому? Конечно, да.

На самом деле всё проще, я только начинаю изучать природу своего края; когда открываю для себя что-то новое, я радуюсь и спешу побывать в этом месте. Кстати, у меня уже давно есть заветная мечта, о которой я сейчас расскажу. Недалеко от города Пермь существует

природа заслуживает того, чтобы её любили и любовались ею!

В моих силах сегодня рассказать вам о многих природных достопримечательностях края, но я расскажу только о самых, на мой взгляд, ярких и красивейших местах моей малой родины.

Водопады для Урала – явление крайне редкое. Их все можно пересчитать по пальцам. Один из таких уникальных природных объектов находится на правом берегу реки Сылва в Пермском крае, недалеко от Суксуна, называется Плакун. Есть и своя легенда о происхождении этого водопада. Согласно ей, несчастную девушку насильно разлучили с любимым человеком и заточили здесь, в недрах горы. С тех пор девушка не переставая плачет из-за несчастной любви, а поток слёз настолько велик, что образовался падающий с горы водопад. Падая с семиметровой высоты, потоки воды разбиваются о камни во множество брызг, мелких, как слёзы, отчего создаётся впечатление, что берег плачет. По-моему, очень красивая легенда, наверное, вам уже захотелось побывать там? Не знаю, конечно, но мне бы очень хотелось, предполагаю, в летнюю жару этот водопад или капельки его слёз не раз спасали от жажды туристов-путешественников.

А мы идём дальше, я сегодня ваш гид, мы продолжаем нашу экскурсию. Наш путь лежит через Гляденовскую гору, стоящую на левом берегу реки Нижняя Мулянка. Своё название гора, видимо, получила от слова «глядеть». Ведь на вершине прекрасная обзорная площадка, с которой открывается вид на многие километры вдаль, в том числе и на реку Кама. Возможно, эта гора ничем не примечательна,

преодолевая большие расстояния. В XVI веке сюда пришёл Трифон Вятский. Он поселился в выкопанной им же в склоне горы пещере. Насаждая местным жителям свою религию, борясь с язычеством не только словом, но и делом, Трифон спилил и сжёг священную ель. По преданию, дерево было настолько мощным, что на его пне могли развернуться сани. В память о «подвиге» Трифона Вятского православные назвали бьющий на склоне горы родник святым источником Трифона Вятского. Над источником построили деревянную часовню с купелью, рядом – православный крест. Вот такая неприметная, на первый взгляд, но интересная гора.

Мы пройдем мимо таких горных вершин, как Ветлан и Полюд, что стоят на реке Вишера, но не потому, что они не примечательны, а потому, что должна оставаться интрига в нашем путешествии. Могу сказать лишь то, что это мои любимейшие места, а точнее, смотровые площадки. Одна из красивейших, на мой взгляд, легенд объединяет эти две горы и реку Вишера. Какая? Думаю, достаточно заинтриговала, повод побывать на этих вершинах найдётся теперь у каждого.

Хочу также показать вам, мои дорогие участники экскурсии, один из самых популярных туристических объектов на реке Чусовая – это Голубое озеро. А замечательно оно тем, что необычное озеро – это выход на поверхность подземной реки. Здесь расположена глубочайшая подводная пещера Пермского края, Ординская, мы уже о ней говорили, знаем. Туристы с чувством юмора поставили здесь та-

сто, здесь даже дышится как-то легче. Чувствуете? Другое название этих скал – Чёртово Городище. Местные жители обычно называют их Черепахами. И на это есть свои причины. Каменный город славится причудливыми скалами-останцами, останцы имеют свои имена: Черепаха (она действительно поразительно похожа на черепаху), Пернатый, Страж, Капитан. По своим очертаниям скалы и трещины очень напоминают дома и улицы старого, заброшенного города. Вот и раскрыты все карты достаточно загадочного, даже неясного названия этого места.

Нашу экскурсию можно продолжать вечно, всей жизни не хватит, чтобы пройти по всем красивым местам Урала, в част-

век Василий Татищев написал об этой пещере так: «Близ города Кунгура у реки Сылвы есть пещера великая под землёю в известном камне... Внутри она есть такие места пространные, якобы великие палаты... а другие узкие и едва проходимые». Уж если известному российскому историку и географу, автору первого капитального труда по русской истории – «Истории Российской» – понравилось, то, думаю, и вам тоже понравится это место и запомнится надолго.

Завершая экскурсию, полагаю сказать всем спасибо за внимание, а я скажу некоторые слова напутствия вам, путешествующим по другим странам и землям. Люди, жившие до нас, не зря занимались открытием и изучением земель нашего края, пусть же труды их не будут напрасны, мы, люди, живущие здесь и сейчас, должны быть благодарны им за то, что у нас есть возможность увидеть на Урале такие красоты, что иностранцам и не снились. Прошу вас, цените то место, где вы родились, выросли, живёте, и, конечно же, путешествуйте, друзья мои, ведь без путешествий наша жизнь скучна и неинтересна.



Закат на Вишере.

Моя Вишера

Захар ЯКУТОВ,

Река со мной всегда в любом настроении: когда хорошее –